

生活比神曲更疯狂

有一些歌，其实你并不知道它的美妙在何处，也不清楚它为什么热门，但是，它们就这样出现在你的心里、你的梦里、你的歌声里。唯一可以肯定的是：它们全都无一例外的来源于红红火火的生活。于是，当我们不知要如何归类这样横空出世的名曲时，我们一边擦汗感慨——此曲只应天上有、人间难得几回闻，一边为它们命名——神曲。

■文 | 毛予倩 ■图 | 资料



神曲金榜：《江南Style》

——各种诡异、各种爆笑、各种忙碌

第一次听，哦不，第一次看《江南Style》的时候，有多少兄弟姐妹当场就给跪了的，就暗暗叫地拍拍自己的小心脏，然后告诉自己，一支令人西子捧心的MV、一首令人嘴角颤抖的歌曲，怎不感叹鸟叔果真是“艺高人胆大”呢？

还好，这一次，神曲冲出亚洲、走向世界的举动，不仅震惊了黄皮肤，连黄头发也对这首《江南Style》惊为天人。《江南Style》MV自7月15日在YouTube上载后大受欢迎，2个月后，该MV已有超过235万个“like”，击败之前纪录保持者——刚宣布解散的美国二人组合LMFAO的MV《Party Rock Anthem》，后者作为老二，一点也不伤悲，因为差距实在不算小，157万个“like”绝不算是“屈居”亚军了。

你以为这是高潮？那么，你就错了！高潮是：《江南Style》在YouTube上的点击率已经妥妥地超过了3亿，吉尼斯方面已经微笑着向鸟叔招手——这位亲，您啥时候有空，就来一趟我们办公室，有一张“吉尼斯世界之最”的证书在等着您哟！

是的，鸟叔长得不算好看，在韩流以“欧巴”为主流推动力的情况下，如若没有《江南Style》的话，恐怕他就是漏网之鱼。可是吧，神曲总是留给有准备的歌手的，话说，鸟叔可是在美国的伯克利进修过的，啊，如果还是不了解他的功绩，那么，韩饭们多少应该听过李胜基的《因为是我的女人》吧，这首在《情书》中叱咤那个风云的情歌，就是出自鸟叔之后，所以，《江南Style》绝不仅仅只是一首能令人肝

胆俱裂的歪歌。

《江南Style》的成功，除了流行的电子舞曲风格、鸟叔独特的声线，另有一个绝对不可或缺的元素，那就是——一舞倾城。因为骑马舞的各种诡异、各种爆笑、各种忙碌，让众多听众，包括大牌听众都为之疯狂。近的且说李俊基，他在刚刚下档的《阿娘使道传》的宣传时，就来疯地跳过《江南Style》，还有神话组合、张东健、李东赫都模仿过《江南Style》的舞步；远的要说“小甜甜”布兰妮，她在脱口秀节目上一身红色短款旗袍，认真地学着鸟叔的骑马舞，而汤姆·克鲁斯更是在自己的主页上专门推荐了这首歌，让其成为了享誉全球的神曲。

《江南Style》已经神到什么地步了呢？前一阵，Maroon5到上海来开演唱会，还不忘在舞台上大吼——欧巴江南Style。笔者深深地理解国外友人着实分不清亚洲人的种种，总觉得鸟叔跟咱们长得也差不多，但连红得发紫的Maroon5到了亚洲，也要应一下“江南”之景，可见这首歌的风靡程度。而最近仍在制作播出中的选秀节目里，《妈妈咪呀！》里的老阿姨也不忘跳上一把骑马舞，而之后还有《中国达人秀》，好吧，这是可以预见的未来。当然，网上关于骑马舞的教学视频和图片已经纷纷登场，眼瞅着年会正在步步逼近，继大前年的《Nobody》、前年的《忐忑》、去年的《最炫民族风》之后，相信，没有《江南Style》的年会，必定不是一个好年会啊。

同类神曲：《Nobody》

既然说到了思密达，那一定要说说《Nobody》。首先，要说朴振荣朴老板的花头精实在很透，让Wonder Girls的姑娘们跳复古舞也就算了，爱的子弹神马的也不是没有见过，可是，那个令人脸红心跳的MV是怎么回事，相信不少粉丝对神曲有更深印象的开始，就是朴老板在MV里急性肠胃炎的搞笑画面吧，尽管，他不是专业演员，但不得不说，那演出，真真是传神，令人不禁怀疑是本色演出。

以上都不是重中之重，朴老板从来都是很会调教艺人的，他对舞步流行的敏锐度也非常高，否则，Wonder Girls就不会以《Tell me》创造事业的第一个高峰了，但后来被《Nobody》自我击败，也是虽败犹荣的好事。一时间，生活中到处弥漫着五个姑娘舞步的招牌动作，世界各地的疯狂网友们纷纷上传自己模仿的《Nobody》舞步视频，各种明星也都在需要表演的场合秀上一段……这一切的成功，也是促使Wonder Girls开始有了走向世界舞台的野心，要是没有鸟叔就好了……

